
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 10/3/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων στον Δήμο 

Ηρακλείου για τη δημιουργία των Ωνάσειων Σχολείων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η ανακοίνωση της ίδρυσης των Ωνάσειων Σχολείων σε σχολικές μονάδες του Δήμου 
Ηρακλείου έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από μαθητές, εκπαιδευτικούς και 
γονείς. Οι κάτοικοι της περιοχής εκφράζουν σοβαρές ανησυχίες για τις επιπτώσεις 
αυτής της απόφασης, καθώς πολλοί μαθητές θα εξαναγκαστούν σε υποχρεωτική 
μετακίνηση, ενώ οι εκπαιδευτικοί που κατέχουν οργανική θέση στα επιλεγμένα σχολεία 
θα αναγκαστούν να αναζητήσουν νέα οργανική σε άλλα σχολεία του Νομού Ηρακλείου. 
Η εκπαιδευτική κοινότητα αναρωτιέται για τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν και για 
το κατά πόσο λήφθηκαν υπόψη οι ανάγκες των μαθητών και των οικογενειών τους. 
Συγκεκριμένα, μαθητές που φοιτούν ήδη στα σχολεία που επιλέχθηκαν θα 
αναγκαστούν να εγκαταλείψουν το σχολικό τους περιβάλλον και να μετεγγραφούν σε 
σχολεία που πιθανώς βρίσκονται μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. Παράλληλα, οι 
εκπαιδευτικοί που κατέχουν οργανική θέση στα συγκεκριμένα σχολεία θα πρέπει να 
μετακινηθούν, γεγονός που ανατρέπει τον επαγγελματικό τους σχεδιασμό και 
δημιουργεί σημαντικές δυσκολίες στην εργασιακή τους σταθερότητα. Γίνεται κατανοητό 
πως τέτοιου είδους αποφάσεις που επηρεάζουν άμεσα την εκπαιδευτική κοινότητα 
οφείλουν να λαμβάνονται έπειτα από διάλογο με τους εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να 
διασφαλίζεται ο σεβασμός, η διαφάνεια και η ομαλή προσαρμογή της τοπικής 
κοινωνίας (μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς). Το ζήτημα των Ωνάσειων Σχολείων στο 
Ηράκλειο δεν αφορά μόνο την παρούσα κατάσταση, αλλά καθορίζει και το μέλλον της 
εκπαίδευσης στην περιοχή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Έχει εξασφαλιστεί σχολική στέγη για τους μαθητές των εν λόγω σχολείων που δεν 
θα φοιτήσουν στο «Ωνάσειο»; 
 
2. Ποια μέτρα προτίθεσθε να πάρετε, προκειμένου να μην επιβαρύνετε τον υπάρχοντα 
οικονομικό προγραμματισμό των γονέων σε ό,τι αφορά τυχόν έξοδα μετακίνησης των 
παιδιών τους αλλά και στην περίπτωση αλλαγής τόπου διαμονής; 
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3. Οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται ήδη στο σχολείο θα διατηρήσουν τη θέση τους και 
αν όχι, ποια μέριμνα έχει ληφθεί για την τοποθέτησή τους σε άλλα σχολεία, ώστε να 
μην υπάρξει εργασιακή αβεβαιότητα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




